Chapitre 6
Révision
1. Lorsqu’il était au magasin, Henri a vu 3 différents tapis rectangulaires. lls mesuraient 36
pouces su 28 pouces, 27 pouces sur 21 pouces et 24 pouces sur 18 pouces. Est-ce que les tapis
sont semblables?

2. Zoé dit que les 2 rectangles suivants A 80 em B
ne sont pas semblables parce que —
50
, , .. 100 , ' —
n’est pas égal a——. Est-ce que Zoé a
30 100 cm 0em
raison?
s R
D e

3. Sachant que AB est parallele a ED, est-ce que
les 2 triangles sont semblables?

4. Sachant que le trapéze PQRS est semblables au trapéze LMNO, trouve les mesures de w, X, y
etz
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5. Deux triangles sont semblables. L'un d’eux a des c6tés mesurant 8m, 5m et 6m. Le plus
grand c6té du 2° triangle mesure 5m, quelle est la longueur des 2 autres cdtés de ce triangle?

6. Marie-Claude a une série de 3 entonnoirs

semblables a celui-ci-contre. Sile diamétre de
I’ouverture (haut de I'entonnoir) des 2 autres sont de
6cm et 10cm, trouve les longueurs des autres parties

i 16¢em
de chacun des 2 autres entonnoir.

10cm

3 v

2cm
7. Simret a deux petites tables qui sont semblables.
Selon les mesures sur le diagramme, quel
facteur d’échelle est-ce que Simret a du 30po
utiliser pour fabriquer la plus petite table T 37,5po
3 partir de la plus grande? 20po 25p0

18po
22,5po

8. L’échelle d’'un modele d’avion estﬁ par rapport a I'original. Sile modeéle est long de 38 cm,

quelle est la longueur de I'avion original?

9. Sur une affiche on voit un paquebot de croisiére. Le vrai paquebot mesurait 310m de
longueur. Sur I'affiche, le paquebot mesure 1,2m de longueur.

a) Quel est le facteur d’échelle?

b) Une personne mesurant 0,6cm est visible sur le pont du paquebot de I'affiche, quelle serait la
taille réelle de cette personne?
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Réponses
1. tapis1, 36 =13333.. @ =1,3333.. - tapis 1 est semblable a tapis 2
tapis2 27 21
tap'lsl 36_ =15 28_ =155545.. - tapis 1 n’est pas semblable a tapis 3
tapis3 24 18
tapis2 27 21

—=1125 —=11666.. — tapis 2 n’est pas semblable a tapis 3
tapis3 24 =t 18 =t P P P

2. NON. Le c6té AD(100 cm) n’est pas correspondant au co6té QR(30 cm) et le coté AB
n’est pas correspondant au c6té PQ. Pour vérifier qu’ils sont semblables il faut vérifier si
les cHtés correspondants sont proportionnels. Alors,

£=@=2 E—ﬂ)—Z — les rectangles sont semblables

PQ 50 QR 30

3. Le AABC est semblable au AEDC.
[IC = JC (opposés par le sommet) ; [IB = [ID et [JA = LIE (alternes internes)

E—ﬁ 2; £—1—2 2; 2\—1—74—2_>Iestrlanglessontsemblables

ED 4 DC 6 'CE
4. w :W(OR) correspond &N, [ON = 42° etw = 42°
y : y(COM) correspond &1Q, [1Q = 70° ety = 70°

facteur d’échelle : E —é) = 1 ou 05
PS 40 2

X : X(MN) correspond a QR, QR =90 cmxet 90 x %2,y = 45 cm.
z:zZ(ML) correspond a QP, QP = 35 cnzet 35 x ¥2,z= 17,55 cm.

5. Le coté du % triangle mesurant 8m est celui qui corresponddaé de 5m du 2
triangle car ils sont les plus longs cotés de teangle.

Pett _ 3 _ 9625
d 8

facteur d’échelle :

2° cOté petit triangle : 2coté grand triangle = 6 cm, donc 6 x 0,625,725 cm.

3° coté petit triangle :%c6té grand triangle = 5 cm, donc 5 x 0,625,£25 cm.
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petit 6 moyen_ 10

6. facteur d’échelle (diamétre): grand _12_, grand _12 _

6 PELIt:16+2=8cm moyen:16+ 12 =13,3cm

petlt 10+-2=5cm moyen:10+ :L2 = 8’3cm

10 em

o = petit:2+2=1cm moyen 2+12=167cm

208 petite ~ 30 20 _ 18
"' grande 375 25 225

g. original :38cm+9—25:1805cmou18,05m ou

modele, 2 38 38x95

— —=— - ———=1805

original 95 X 2

9.5) AMiche. 12 _ 450387 ou €81 .310_oga33q
réee 31C affiche 12

b) réel :0,6cmx 2583333333=155cmoul,55mou
réel :0,6cm-=0,00387..=155cmoul,55mou

aff',Che; 12 _06 31006 =155cmoul,55m
réel 310 x 12




